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ایهای چهارگزینهپرسش

 ترند؟از کشورها در اقتصاد پیشرفته روهکدام گ -1
 ( کشورهایی که درآمد سرانة بالاتری داشته باشند.1
 ی برخوردار باشند.بیش تر( کشورهایی که از قدرت تولیدی بالاتر و درآمد 2
 ( کشورهایی که شاخص رشدیافتگی بالاتری داشته باشند.3
 از بخش صنعت و کشاورزی باشد. بیش ترها ت آنا( کشورهایی که درآمد بخش خدم4

 افزایش قدرت تولیدی در گرو چیست؟ -2
 وکار و دادوستدهای مناسبهای تولیدی و سازوکارهای مناسب برای ایجاد کسبتولید شرکت( در گرو افزایش قدرت 1
 های مختلف تولیدی و تجاریافزایش بین بخش(  ایجاد شرایط همکاری و هم2
 های تولید( در گرو افزایش ارزش افزوده و ایجاد زنجیره3
 ( در ایجاد استفاده از صنایع دانش بنیان و پایه4

 ؟نادرست استهای کشورهای پیشرفته گزینه در رابطه با ویژگی کدام -3
 کنند.تری توزیع می( این کشورها معمولاً درآمد و تولید بالایی دارند و درآمد را به صورت عادلانه1
 برخوردار است.ها و بازارها های اقتصادی، قدرت مقاومت دارد، از ثبات نسبی قیمت( یک کشور پیشرفته در برابر شوک2
 توانند در شرایط بحرانی نیازهای اولیة خود را تأمین و حتی مازاد آن را صادر کنند.( این کشورها می3
 به چشم می خورد.  کم تراما در آن ها روحیه اعتماد و همبستگی ( این کشورها از نظر سطح رفاه و بهداشت شرایط مناسبی دارند 4

 اشاره دارد؟تصادی قهای پیشرفت افهترین مؤلکدام گزینه به مهم -4
 ( تولید ناخالص داخلی، تولید ناخالص ملی و درآمد سرانه1
 ( تولید ناخالص داخلی، تولید ناخالص ملی و شاخص توزیع عادلانة درآمد2
 های توسعة انسانی و شاخص توزیع عادلانة درآمد( رشد اقتصادی، شاخص3
 شاخص تولید ناخالص داخلی اقتصادی و( شاخص توزیع عادلانة درآمد، رشد 4

 باتوجه به مفهوم رشد اقتصادی، پاسخ درست سؤالات زیر در کدام گزینه بیان شده است؟ -5

 دهندة منشأ رشد اقتصادی است؟پ( کدام عامل نشان ب( رشد چه نوع مفهومی است؟ الف( معنای رشد

 افزایش منابع پ(مفهومی کمی است  ب(افزایش کیفیت  الف(( 2 افزایش تولید پ(یفی است ک -میمفهومی ک ب(افزایش کیفیت  الف(( 1

 افزایش تولید پ(یفی است ک -میمفهومی ک ب(افزایش تولید  الف(( 4      افزایش منابع پ(مفهومی کمی است  ب(افزایش تولید  الف(( 3

 ای رشد صورت گرفته است؟در جامعه گفت توانچگونه می -6
  گوییم در آن جامعه رشد صورت گرفته است.ای معین نسبت به دورة قبل افزایش یابد، میتولید در دورهای میزان جامعه( اگر در 1
 گوییم در آن جامعه رشد صورت گرفته است.ای کیفیت محصولات تولیدی نسبت به دورة قبل افزایش یابد، می( اگر در جامعه2
 اش نسبت به قبل افزایش یابد، این جامعه رشد کرده است.دی خود را افزایش دهد و درآمد سرانهای بتواند ظرفیت تولی( چنانچه جامعه3
 گوییم این جامعه رشد کرده است.های بالقوة خود را به تولیدات بالفعل تبدیل کند، میای بتواند توانجامعه ( چانچه4

 رشد یک کشور را با افزایش درآمد آن معادل دانست؟توان افزایش شاخص کدام گزینه دلیل این مطلب است که می -7
 توان افزایش شاخص رشد را با افزایش درآمد یکسان دانست.( رشد اقتصادی یک مفهوم کمی و کیفی است، پس می1
 بیش تردهند و این امر به درآمد زایش میتر، ظرفیت تولیدی خود را افهای بهتر و فناوری مناسبیا به کارگیری روش بیش ترگذاری ( کشورهام معمولاً با سرمایه2

 انجامد.می
 شود.میو رشد درآمد سرانه های اقتصادی یابد و این افزایش باعث افزایش ظرفیت تولیدی بنگاهافزایش میو منابع در دسترس بشر ( هر ساله جمعیت کشورها 3
 کند.شوند و به دنبال آن درآمد سرانه نیز رشد میزایش ظرفیت تولیدی خود میهای اجتماعی و زیربنایی باعث افگذاری( کشورها معمولاً با سرمایه4

.« های جدید و توسعة مراکز تولیدی، مثالی برای افزایش تولید ناشی از افزایش سطح زیرکشت، تأسیس کارخانه -8 است. زیرا ».........

.« این واژه صرفاً به معنای افزایش تولید  .« بنابراین، یک »......... (91)سراسری            است.».........

مفهومی کیفی -نیست -( رشد2 مفهومی کیفی -نیست -( توسعه1
  مفهومی کمی -است -( رشد4 مفهوم کمی -است -توسعه( 3

 عبارت زیر در رابطه با کدام گزینه است؟ -9

گذاری تواند با سرمایههای فیزیکی کشور مییابد. سرمایهبه طور کلی عرضة نیروی کار هم افزایش میاگر جمعیت در طول زمان رشد کند، »

بیش یابد. با منابع در دسترس ها افزایش یابد. سرمایة انسانی با آموزش افزایش میآلات و مغازهها، ادارات، ماشینها، ساختماندر کارخانه

 «ی تولید کند.بیش ترات تواند کالا و خدم، یک کشور میتر
 ( در محاسبة رشد اقتصادی باید جمعیت را نادیده گرفت.2   ( منشأ رشد اقتصادی، افزایش در منابع است.1
 گیری تورم است.شده در رابطه با شکل( عبارت بیان4  گیری رکود اقتصادی است.شده در رابطه با شکل( عبارت بیان3

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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زیر، معیاری برای سنجش رشد است؟چه تعداد از موارد  -10

ب( بهبود توزیع درآمد الف( گسترش و توسعة مراکز تولیدی

ت( دسترسی به ارتباطات و فناوری اطلاعات پ( استفادة بهتر از امکانات و منابع
 ( چهار4 ( دو3 ( یک2   ( سه1

 کدام گزینه در رابطه با نمودار مقابل درست است؟ -11
 بالاترین حد تولید شکل گرفته است. x( در نقطة 1
 دهندة افزایش غذا و کاهش دیگر کالاهاست.نشان y( نقطة 2
 دهندة افزایش دیگر کالاها و کاهش غذا است.نشان y( نقطة 3
 دهندة رشد اقتصادی است.نشان y( نقطة 4

 است؟حرکت کرده  yبه نقطة  xقابل، چگونه نقطة باتوجه به نمودارم -12
 کشور با استفاده از منابع جدید خود توانسته است مقدار تولید غذا را افزایش دهد ولی در مقدار تولید کالاهای دیگر موفق نبوده است.( 1

بالا منتقل شده. راست و به سمت ی انجام شده با گذشت زمان، ظرفیت تولیدی توسعه یافته است و مرز امکانات تولیدبیش ترگذاری جویی، سرمایهبا صرفه( 2

 وری و تولید کالاهاست.دهندة رابطة معکوس بین بهره( این حرکت نشان3
 دهندة توسعة کیفی تولید در دو بخش غذا و سایر کالاهاست.( این حرکت نشان4

 کند؟به سمت راست و بالا حرکت می PPFدر چه صورت منحنی  -13
های دیگرهای ضروری و کاهش آن در بخش( افزایش تولید در بخش2 غیرضروریهای ( کاهش تولید در بخش1
PPPهای ( بهبود شرایط انسانی و افزایش شاخص4   ( حرکت کشور در جهت رشد اقتصادی3

 است؟ نادرستکدام گزینه در رابطه با رشد اقتصادی  -14
 ی را تولید و مصرف کند.بیش ترو  بیش تر دهد تا غذا و کالاهای دیگر( رشد اقتصادی به کشور امکان می1
 شود.به سمت راست و بالا می PPF( رشد اقتصادی باعث حرکت منحنی 2
 ی تولید کند.بیش ترسازد کالاها و خدمات ( رشد اقتصادی یک هدف مشترک است، زیرا کشور را قادر می3
 پوشی کند.باید از افزایش تولید چشمکه از مواهب رشد اقتصادی بهره ببرند، ( هر کشوری برای این4

 چرا رشد اقتصادی یک مفهوم مشترک است؟ -15
 های شهروندان خود بردارد.ی تولید کند و گام مؤثری برای تأمین نیازها و خواستهبیش ترسازد کالاها و خدمات ( زیرا کشور را قادر می1
 آورد.یت را در بلندمدت به همراه می( زیرا رشد اقتصادی یک جهش کمی است و این جهش افزایش کیف2
 شود که یک هدف بلندمدت است.( میHDIهای توسعة انسانی )( چون رشد اقتصادی باعث افزایش شاخص3
 های اقتصادی برای تمام آحاد مردم( چون رسیدن به رشد اقتصادی یعنی توزیع عدلانة ثروت و فرصت4

 هزینة فرصت نشان داده شده است؟ در کدام گزینه رابطة درست رشد اقتصادی و -16
 ( هزینة فرصت با رشد اقتصادی یک رابطة مستقیم دارند.2  ای با هزینة فرصت ندارد.( رشد اقتصادی هیچ رابطه1
 ( برای رسیدن به رشد اقتصادی باید هزینة فرصت را در نظر گرفت.4  گیری رشد اقتصادی است.( هزینة فرصت معادل شکل3

 رابطه با نمودار مقابل کدام گزینه درست است؟در  -17
 است. Bدهندة رسیدن به رشد اقتصادی از موقعیت نشان A( نقطة 1
 است. Aدهندة رسیدن به رشد اقتصادی از موقعیت نشان B( نقطة 2
 دهندة رسیدن به رشد اقتصادی است.نشان C( نقطة 3
 های تولیدی جدید استفاده کرد.باید از ظرفیتای است که برای رسیدن به آن نقطه D( نقطة 4

 دهد؟باتوجه به نمودار مقابل کدام نقطه به ترتیب دستیابی به رشد اقتصادی و کدام نقطه دستیابی به کارایی را نشان می -18
1A به  ( حرکت ازB-  حرکت ازE  بهA

 Eبه  Dحرکت از  -Bبه  E( حرکت از 2
Oبه  Cحرکت از  -Aبه  B( حرکت از 3

 Aبه  Oحرکت از  -Eبه  C( حرکت از 4

 کنند؟گیری رشد، چگونه عمل میاقتصاددانان برای اندازه -19
 نگرند.گیری رشد، به میزان رشد تولیدات یک کشور در طول سال می( برای اندازه2 شود.( توجه میHDIهای )گیری رشد به بهبود شاخص( برای اندازه1
 کنند.گیری میاندازه PPF( رشد اقتصادی را با، 4   کنند.گیری میاندازه PPP( رشد اقتصادی را با، 3

« سال استارزش پولی همة کالاها و خدمات نهایی تولید شده در داخل مرزهای یک کشور در طول یک»کدام گزینه در رابطه با عبارت  -20

 درست است؟
( GDP( تولید ناخالص ملی )GNP)    2( تولیدناخالص ملی )1
(GNP( تولید ناخالص داخلی )4    (GDPداخلی )( تولید ناخالص 3

جزوه کلاس سالیانه اقتصاد  استاد مصطفی رضایی مهر
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 کدام گزینه در رابطه با درآمد داخلی و درآمد سرانه درست است؟ -21
 آید.دست میآید. درآمد سرانه، با تقسیم درآمد داخلی به جمعیت کشور بهدست می( درآمد داخلی، مجموع درآمدهایی است که در طول سال برای کشور به1
آید.دست میآورند. درآمد سرانه، با تقسیم تولید ناخالص داخلی به جمعیت کشور بهدست میسال بهدرآمد داخلی، مجموع درآمدهایی است که تمام مردم ایران در طول یک( 2

 آید.  دست میتولیدکل در جمعیت بهآید. درآمد سرانه، از ضرب دست می( درآمد داخلی، مجموع درآمدهایی است که در طول سال برای کشور به3
 آید.دست میآورند. درآمد سرانه، از ضرب تولیدکل در جمعیت بهدست میسال به( درآمد داخلی، مجموع درآمدهایی است که تمام مردم ایران در طول یک4

 گزینه آمده است؟رود، در کدام پنج کلید واژة مهم که در تعریف تولید  ناخالص داخلی به کار می -22
 درون مرزهای یک کشور -ایواسطه -نهایی -همة کالاها و خدمات -( ارزش پولی1
 ایواسطه -درون مرزهای یک کشور -تمام مردم یک ملت -( کالاها و خدمات نهایی2
 مشروعیت -ایواسطه -سالدر یک -تمام مردم یک ملت -( کالا و خدمات نهایی3
 سالدر یک -درون مرزهای کشور -نهایی -خدمات همة کالاها و -( ارزش پولی4

 اشاره دارد؟« ارزش پولی»کدام گزینه به مفهوم  -23
 گیری تولید کشور، نیاز به یک واحد مشترک داریم.( برای اندازه2 ( ارزش پولی به برابری نرخ ارزهای خارجی به پول ملی اشاره دارد.1
 ( ارزش پولی یعنی، برابری یک کالا به واحد پول ملی4 شود.، ارزش پولی گفته می( به برابری واحد پول کشور به دلار آمریکا3

 ؟گیردنمیهای زیر در تولید ناخالص داخلی مورد محاسبه و سنجش قرار یک از فعالیتکدام -24

 ب( تعمیر جاروبرقی منزل توسط تعمیرکار هاالف( فعالیت تولیدی زنان در مزرعه

فروشانها توسط دستهای غیرمجاز در چهارراهدیت( فروش سی  دار در خانهخانهپ( فعالیت زنان 

 ث( تولید قطعات خودرو در کارخانه
 ( الف، ب و ت4  ( پ، ت و ث3  ( الف، ت و ث2  ( ب، پ و ت1

 شود؟( محاسبه نمیGDPای، در تولید ناخالص داخلی )چرا ارزش کالاها و خدمات واسطه -25
 در دست نداریم. ای اطلاع دقیقیمیزان ارزش کالاهای واسطه( چون از 1
 شوند.ای همگی در تولیدات نهایی در نظر گرفته می( چون کالاها و خدمات واسطه2
 یابد.ای را محاسبه کنیم، ارزش نهایی کالاها و خدمات کاهش می( چون اگر ارزش کالاها و خدمات واسطه3
 رابر با ارزش کالاها و خدمات نهایی است.ی ب( چون کالاها وخدمات واسطه4

 کنیم؟در محاسبة تولید ناخالص داخلی، کدام گزینه را محاسبه نمی -26
 کنند.( تولید خارجیانی که در ایران فعالیت می2   کنند.( تولید ایرانیانی که در خارج فعالیت می1
 ها و خدمات نهایی که در داخل کشور هستند.( تولید کالا4   ( تولید مردم ایران که در داخل کشور هستند.3

 شود؟کدام گزینه در محاسبات تولید ناخالص داخلی منظور می -27
 کنند.های خارجی که در ایران فعالیت می( تولید شرکت1
 ( خرید و فروش کالاهای دست دوم از جمله خودرو، مبلمان و ...2
 تولیدات اقتصاد زیرزمینی، غیرقانونی و قاچاق ( 3
 های ایران در خارج از کشور( قعالیت اقتصادی سفارتخانه4

سال تولید شده است. باتوجه به رقم این تولیدات، تولید ناخالص داخلی و تولید خالص در یک جامعة فرضی کالاهای زیر در مدت یک -28

(85)سراسری            ست؟کدام ا« راست به چپ»داخلی به ترتیب از 

 ریال 5.000.000دستگاه از قرار هر دستگاه:  500آلات: ب( ماشین ریال 3.000.000تن، از قرار هر تن:  50الف( موادغذایی: 

د( خدمات ارائه شده:   ریال 50.000عدد از قرار هر عدد:  1500ج( پوشاک: 
𝟐

𝟑
ارزش پوشاک 

«: استهلاک»هـ( هزینة 
𝟏

𝟐𝟓
آلاتارزش ماشین 

میلیون ریال 2.675 -میلیون ریال 2.775( 2 میلیون ریال 2.575 -میلیون ریال 2.725( 1
میلیون ریال 3.555 -میلیون ریال 3.555( 4 میلیون ریال 2.665 -میلیون ریال 3.765( 3

(90)خارج از کشور             ها:کالاهای زیر تولید شده است. باتوجه به ارزش کالاهای مذکور و سایر دادهسال در یک جامعة فرضی در مدت یک -29

 الف( تولید خالص داخلی

ب( تولید ناخالص داخلی، در این کشور به ترتیب )از راست به چپ( چند 

 میلیون ریال است؟
1 )3670 – 3870                             2 )3760 – 3870 
3 )3670 – 3780                             4 )3760 - 3780

Aریال 3.600.000.000 آلاتارزش ماشین

B ریال 81.000.000 ارزش پوشاک 

C ریال180.000.000 ارزش موادغذایی 

D 1 خدمات ارائه شده

9
ارزش پوشاک 

E 1 هزینة استهلاک

18
آلاتارزش ماشین 
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های دیگر، به ترتیب )از راست به سال تولید شده است. باتوجه به ارزش کالاهای مذکور و دادهدر کشوری کالاهای زیر در مدت یک -30

(87)سراسری  چپ(:

 الف( تولید خالص داخلی

)ارقام به میلیارد است(ب( تولید ناخالص داخلی این کشور کدام است؟ 
1 )2.595 – 2.519        2 )2.995 – 3.195 
3 )3.151 – 4.005        4 )3.511 – 4.050 

A2.800.000.000 آلاتارزش ماشین 

B 95.000.000 ارزش پوشاک  

C 250.000.000 ارزش موادغذایی 

D 1 خدمات ارائه شده

5
ارزش موادغذایی 

E  1 استهلاکهزینة

14
آلاتارزش ماشین 

های مذکور، سهم های ملی کشوری در سال جاری است. باتوجه به دادهمندرجات جدول ریر مربوط به اطلاعات استخراجی از حساب -31

(93)سراسری      تولید خارجیان مقیم کشور کدام است؟ )ارقام به میلیارد ریال است(

1 )10 2 )11
3 )12 4 )14

 255 تولید ناخالص ملی1ّ

 15 سهم تولید مردم مقیم در خارج2

 350 تولید ناخالص داخلی3

سال نصیب اعضای یک جامعة فرضی شده است و جمعیت کل این جامعه جدول زیر مبین اقلام مختلف درآمدی است که در طول یک -32

(96)خارج از کشور   باشد. در این صورت میلیون نفر می 75

مربوط به اجاره است؟ هبها یا وجوالف( کدام ردیف جدول، قیمت خدمات سرمایه و کدام ردیف، اجاره

ب( میزان درآمد ملی این جامعه، کدام است؟

 است؟پ( درآمد سرانة آن چقدر 

 د( معنا و مفهوم سرانه چیست؟

 سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان درآمد آن جامعه د(    28.189.963 ج(    2.239.172.200 ب(   5و ردیف  2ردیف  الف(( 1

 آن جامعه تولید و درآمدسهم متوسط هر فرد جامعه در میزان  د(    28.963.189 ج(    2.239.172.200 ب(   5و ردیف  2ردیف  الف(( 2

 سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان درآمد و تولید آن جامعه د(    28.963.189 ج(    2.172.239.200 ب(   2و ردیف  5ردیف  الف(( 3

 فرد جامعه در میزان تولید آن جامعهسهم متوسط هر  د(    28.189.963 ج(    2.172.239.200 ب(   2و ردیف  5ردیف  الف(( 4

 سال نصیب یک جامعة فرضی شده است، باتوجه به مندرجات این جدول:جدول زیر، مشتمل بر اقلام مختلف درآمدی است که در طول یک -33

(96)سراسری   الاجاره است؟بها یا مالالف( کدام ردیف جدول، قیمت خدمات سرمایه و کدام ردیف، اجاره

 ب( درامد ملی این جامعه، چقدر است؟

          ج( درآمد سرانة آن کدام است؟

 د( مفهوم و معنای سرانه چیست؟

 6و  3های کارکنان و کارگران موضوع ردیفقابل توجه درآمد »

 «.به تفکیک منظور شده است

 سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان درآمد آن جامعه د(      68/60 ج(     3043 ب(     4ردیف  1ردیف  الف(( 1

 سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان تولید آن جامعه د(      68/60 ج(     3034 ب(     4ردیف  1ردیف  الف(( 2

سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان تولید و درآمد آن جامعه د(      86/60 ج(     3034 ب(     1ردیف  4ردیف  الف(( 3

آن جامعهو تولید سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان درآمد  د(      86/60 ج(     3043 ب(     1ردیف  4ردیف  الف(( 4

ارزش اقلام درآمدی ردیف

1 درآمد حقوق بگیران1

4
ها و مؤسساتسود شرکت 

درآمد صاحبان املاک و 2
 مستغلات

3

5
درآمد صاحبان سرمایه 

ریال 249.396.200 درآمد صاحبان مشاغل آزاد3

1دستمزدها4

3
درآمد صاحبان املاک و مستغلات 

ریال 684.225.000 درآمد صاحبان سرمایه5

ریال 698.958.000 ها و مؤسساتسود شرکت6

ارزش اقلام درآمدی ردیف
درآمد صاحبان املاک و1

 مستغلات
میلیارد ریال 656

2 ها و مؤسساتسود شرکت2

3
درآمد صاحبان سرمایه 

2 درآمد حقوق بگیران3

6
6و  1های مجموع درآمد ردیف 

میلیارد ریال 696 درآمد صاحبان سرمایه4

1 صاحبان مشاغل آزاددرآمد 5

3
6و  4های مجموع درآمد ردیف 

میلیارد ریال 466 دستمزدها6

 میلیون نفر 50 جمعیت کل کشور7
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 گیری تولید ناخالص داخلی چیست؟اندازه ایترین دلیل برمهم -34
 ( نظارت بر تغییرات تولید در طول زمان است.2   ( نظارت بر تغییرات قیمت در طول زمان است.1
 تولید است.دست آوردن شاخص ( به4    وری است.( رسیدن به بهره3

 50چه جمعیت کل این جامعه سال نصیب یک جامعة فرضی شده است، چنانجدول زیر، بیانگر اقلام درآمدی است که در طول یک -35

با تغییر( 99)سراسری  میلیون نفر باشد، در این صورت: 

کدام است؟ب( درآمد سرانة آن  الف( درآمد ملی این جامعه، چقدر است؟

 مفهوم و معنای سرانه چیست؟پ( 

به تفکیک محاسبه شده است؟ 5و  4های قابل توجه: درآمد کارکنان و کارگران موضوع ردیف

ارزش اقلام درآمدی ردیف

 میلیارد ریال 9897 درآمد صاحبان سرمایه1

1 درآمد صاحبان مشاغل آزاد2

3
6و  1های مجموع درآمد ردیف 

2 ها و مؤسساتسود شرکت3

3
درآمد صاحبان سرمایه 

میلیارد ریال 6442 دستمزد4

1 درآمد حقوق بگیران5

5
6و  4های مجموع درآمد ردیف 

میلیارد ریال 8856 درآمد صاحبان املاک و مستغلات6

 سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان درآمد یا تولید آن جامعه پ(     13728 ب(     68640 الف(( 1

 سهم متوسط هر فرد جامعه در میزان تولید و درآمد آن جامعه      پ(     12738 ب(     68640 الف(( 2

 سهم متوسط هر فرد در میزان تولید آن جامعه پ(     13728 ب(     64860 الف(( 3

 سهم متوسط هر فرد در میزان درآمد آن جامعه پ(     13738 ب(     64860 الف(( 4

 آوریم:های غیرقانونی و زیرزمینی را در محاسبة تولید ناخالص داخلی نمیچرا فعالیت -36
 هاها یعنی مشروعیت دادن به آنگیرد و محاسبة آنای قرار میهای واسطهها در زمرة فعالیت( چون این فعالیت1
 کند.گیرد میزان تولید داخلی را به اشتباه دوبار محاسبه میای قرار میهای واسطهدر زمرة فعالیتها ( چون این فعالیت2
 کند.ها در دست نیست و میزان تولید ناخالص داخلی را به اشتباه دوبار محاسبه می( چون اطلاع دقیقی از آن3
 شود.ها تلقی میشروعیت بخشی به این گونه فعالیتها مها در دست نیست و عملاً محاسبة آن( چون اطلاع دقیقی از آن4

است(. 95باتوجه به اطلاعات جدول زیر کدام گزینه پاسخ درست سؤالات ست؟ )سال پایه، سال  -37

 97سال  96سال  95سال 

مقدار قیمت مقدار قیمت مقدار قیمت

8010085150100300کالا

9020095250110400خدمات

چقدر است؟ 1396واقع در سال  DGPالف( 

چقدر است؟ 1397اسمی در سال  GDPب( 

 چقدر است؟ 96پ( نرخ رشد سال 
درصد 32پ(  60000ب(  36500( الف( 1
 درصد 40پ(  74000ب( 36500( الف(  2
درصد 40پ(  74000 ب( 34500( الف( 3
 درصد 32پ(  60000ب(  34500( الف( 4

 ، سال پایه است(98؟)سال باتوجه به جدول زیر کدام گزینه پاسخ درست سؤالات است -38

 99واقعی سال  GDPالف( 

 99اسمی سال  GDPب( 

 143000 ب(     105000 الف(( 1

 120000 ب(     105000 الف(( 2

 105000 ب(     143000 الف(( 3

 120000 ب(     143000 الف(( 4

 99سال  98سال 

مقدار قیمت مقدار قیمت

A5007070090ی کالا

B60060800100کالای 

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 

163

http://www.softorbits.com/remove-watermark-from-pdf/order.html?rln_ver=1.0
PDF Logo Remover Demo : Purchase from http://www.softorbits.com/ to remove the watermark



(94)خارج از کشور                  «: از راست به چپ»باتوجه به اطلاعات مندرج در جدول زیر، به ترتیب  -39

در سال « واقعی»های به قیمتناخالص داخلی  ب( تولید کل             1390، در سال «اسمی»های به قیمت ناخالص داخلی الف( تولیدکل

 کدام است؟ 1390

8500 ب(      18750 الف(( 1

8050 ب(        1850 الف(( 2

8500 ب(        1780 الف(( 3

8050 ب(      18750 الف(( 4

(94)سراسری              «:از راست به چپ»باتوجه به اطلاعات مندرج در جدول زیر، به ترتیب  -40

کدام است؟ 1392در سال « واقعی»قیمت  به ناخالص داخلیب( تولید          1392  در سال « اسمی»به قیمت الف( تولید ناخالص داخلی 

65400 ب(      114000 الف(( 1

64500 ب(      114000 الف(( 2

64500 ب(      141000 الف(( 3

65400 ب(      141000 الف(( 4

اطلاعات مندرج در جدول زیر مربوط به یک کشور فرضی در سه سال پیاپی است. در صورتی که میزان تورم در سال دوم و سوم به  -41

(99)سراسری : هزار میلیارد باشد در این صورت 1020و  487ترتیب 

الف( ارزش تولیدکل در سال دوم و سوم، کدام است؟

؟ب( مقدار افزایش تولید کل در سال دوم و سوم، کدام است

4490-747 ب(  9410 -4647 الف(( 1

4490-1521 ب(  9410 -5421 الف(( 2

3470-747 ب(  7370 -4647 الف(( 3

3470-1521 ب(  7370 -5421 الف(( 4

«:راست به چپ»شود، به ترتیب از در کشور تولید می Bو  کالای Aکه تنها دو باتوجه به اطلاعات مندرج در جدول زیر و با فرض این -42

 کدام است؟« 1390»الف( تولید ناخالص داخلی در سال 

 کدام است؟« 1395»ب( تولید ناخالص داخلی واقعی در سال 

به عنوان  1390تقریباً چند درصد است؟ )سال  1390نسبت به سال  1395پ( نرخ رشد اقتصادی واقعی )رشد در میزان تولید( در سال 

 شود.(سال پایه در نظر گرفته می

 % -7 پ( -ریال 100.000 ب( -ریال 107.500 الف(( 1

+ %7 پ( -ریال 107.500 ب( -ریال 100.000 الف(( 2

% -5 پ( -ریال 130.000 ب( -ریال 107.500 الف(( 3

 + %5 پ( -ریال 137.500 ب( -ریال 130.000 الف(( 4

سال پایه است(. 1390باتوجه به اطلاعات مندرج در جدول زیر: )سال  -43

کالا
 1392سال  1391سال  1390سال 

مقدار به کیلو قیمت به میلیارد دلار مقدار به کیلو قیمت به میلیارد دلار مقدار به کیلو میلیارد دلارقیمت به 

A501005512060125

B305025703560

. میلیارد دلار است.1391واقعی در سال  GDPالف(  . میلیارد دلار است.1392اسمی در سال  GDPب(    ، .............. .............. ،

قدر است؟چه 91پ( نرخ رشد سال 

% 24پ(  – 9600ب(  -8100 لف(( ا1

% 28پ(  – 8050ب(  -8350 لف(( ا2

% 23پ(  – 8050ب(  -8350 لف(( ا3

 % 22پ(  – 9600ب(  -8100 لف(( ا4

 کالا
 1390سال  1389سال 

مقدار قیمت مقدار قیمت

A1005015025

B2015050300

 کالا
 1392سال  1390سال 

مقدار قیمت مقدار قیمت

A30015040075

B60400120700

تولیدکل
137113721372

 ؟ 5034 3900ارزش تولید کل به قیمت اسمی

8390 ؟ 3900قیمت ثابتارزش تولید کل به 

سال

کالا
 1395سال  1390سال 

مقدار )کیلو( قیمت )ریال( مقدار )کیلو( قیمت )ریال(

A200350250200

B75500100800
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ها در شود. میزان تولید هر کدام و میانگین قیمت هر واحد از آنتقسیم می Bو  Aانواع تولیدات یک کشور در شرق آسیا به دو گروه  -44

 واحد پولی محاسبه شده باشد: 51.000، 91اسمی سال  GDPسال پایه باشد و  1390جدول زیر آورده شده است. اگر سال 

B قدر است؟چه 1391ب( تولید ناخالص داخلی واقعی سال   چند واحد پولی است؟ 1391در سال  الف( میانگین قیمت تولید هر واحد از گروه

 کالا
 1391سال میانگین  1390سال میانگین 

 مقدار  قیمت  مقدار  قیمت 

A150 کیلو 45 واحد پولی 200 کیلو 75 واحد پولی 

B100 کیلو 350 ؟ کیلو 400 واحد پولی 

 41750ب(  -120( الف( 4 51000ب(  -210( الف( 3  41750ب( -120( الف( 2 51000ب(  -210( الف( 1

 کدام گزینه در رابطه با کشوری که از لحاظ میزان درآمد و تولید ناخالص داخلی وضعیت مطلوبی دارد درست است؟ -45
 ( در رابطه با توزیع ثروت عادلانه پیشرفت خوبی داشته است.2 دارد. یمطلوبهای توسعة انسانی وضعیت رشد شاخص با ( در رابطه1
 ( در زمینة رشد ثروت، پیشرفت خوبی داشته است.4   شود.محسوب مییافته ( این کشور، کشوری توسعه3

 است؟ نادرستکدام گزینه  -46
 دهندة میزان پیشرفت یک کشور باشد. تواند نشانهای مربوط به رشد کمی اقتصاد و افزایش تولید ناخالص به تنهایی نمیگویند که شاخص( اقتصاددانان به ما می1
 .و آمریکا، گرفتار نابرابری درآمد( بسیاری از کشورهایی که دارای رشد درآمد بالایی هستند، نظیر چین 2
 د سرانه است.مهای سنجش وضعیت توزیع درآمد، شاخص درآ( یکی از شاخص3
 تولید ناخالص داخلی نیست.( پیشرفت کشور فقط محدود به رشد کمی آن، یعنی افزایش 4

 کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ -47

 شود.هایی که در زمینة عدالت اقتصادی روی داده است، استفاده میالف( از این شاخص برای نشان دادن پیشرفت

 شود؟ها تقسیم میب( برای محاسبة شاخص توزیع درآمد، جمعیت چگونه در دهک

 گیرد؟می ها جای ین درآمد در کم دهکبیش ترین و کم ترپ( به ترتیب 

 دهک اول، دهک دهم پ( جمعیت در هر دهک به نسبت درآمد آن یکسان است ب( GDP الف(( 1

 ، دهک اولدهمدهک  پ(گیرد درصد جمعیت جای می 10در هر دهک  ب(ها دهک الف(( 2

 دهک اول، دهک دهم پ(گیرد درصد جمعیت جای می 10در هر دهک  ب(ها دهک الف(( 3

 دهک دهم، دهک اول پ(گیرد درصد جمعیت جای می 10در هر دهک  ب( GDP الف(( 4

درصد بوده، شاخص وضعیت توزیع درآمد بین  24و  6، 2سال از درآمد ملی به ترتیب در یک یهای اول، دوم و دهم کشورسهم دهک -48

 است؟« چه عددی»مردم آن کشور، 
1 )3   2 )4   3 )6   4 )12 

 5، 5/5، 6، 5/7به ترتیب  84، 83، 82، 81های های سهم دهک دهم به دهک اول جامعه از درآمد ملی در سالدر کشوری، نسبت -49

 تر بوده است؟مناسب« چه سالی»محاسبه شده: وضع توزیع درآمد این کشور در 
1 )84    2 )83   3 )82   4 )81 

ثابت ماندن درصد نشان داده، برای  24و دهک دهم را  6جدول وضعیت توزیع درآمد یک کشور در سال گذشته سهم دهک اول را  -50

 ؟باشد« چند درصد»درصد شود، سهم دهک اول باید  20در سال جاری، اگر سهم دهک دهم برابر  درآمد توزیععدد شاخص 
1 )4   2 )5   3 )6   4 )7 

باشد، در چه صورتی وضعیت توزیع درآمد بهتر نشان  75/5مقدار  1377ها در جدول توزیع درآمد ایران در سالدهکاگر شاخص  -51

 شود؟داده می
 ندارد. 75/5ارتباطی به شاخص ( 4 75/5صورت کاهش  ( در3 75/5( در صورت ثابت ماندن 2  75/5( در صورت افزایش عدد 1

 مربوط به  Aاطلاعات جدول مقابل، بیانگر وضعیت توزیع درآمد در کشور  -52

 چه تفاوت سهام است. چنان« هاشاخص دهک»میلادی براساس  1998سال 

 درصد،  5/2« دهک پنجم و هفتم»درصد، تفاوت سهام  3« دهک اول  وسوم»

 «دهک دهم و اول» د و تفاوت سهام درص 7« دهک نهم و پنجم»تفاوت سهام 

«دهک نهم»، «دهک پنجم»، «دهک اول»درصد باشد. در این صورت سهم  21 

(90)سراسری  چند درصد است؟ « دهک دهم»و 

 چهاربیست و  -پانزده-هشت -( سه1
 بیست و چهار ونیم -چهارده و نیم -هشت -( سه2
  چهاربیست و  -پانزده -هشت و نیم -( دو و نیم3
بیست و چهار ونیم -چهارده و نیم -هشت و نیم -( دو و نیم4

میلادی جدول وضعیت  1998مربوط به سال 

 (Aتوزیع درآمد در کشور )
؟ سهم دهک اول

درصد 5 سهم دهک دوم

درصد 6 سهم دهک سوم

درصد 7 چهارمسهم دهک 

؟ پنجمسهم دهک 

درصد 9 سهم دهک ششم

درصد 5/10 سهم دهک هفتم

درصد 5/12 هشتمسهم دهک 

؟ نهمسهم دهک 

؟ سهم دهک دهم

درصد درآمد ملی کشور 100 درصد جمعیت کشور 100

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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در  Cاطلاعات مندرج در جدول مقابل، نشانگر وضعیت توزیع درآمد در کشور  -53

 ام ـچه: تفاوت سهت چنانـاس« هاص دهکـشاخ»براساس میلادی  1979سال 

د، ـدرص 2«: مـدهک دوم و پنج»سهام درصد، تفاوت  5/1«: اول و چهارم دهک»

 «:فتم و دهمدهک ه»درصد و تفاوت سهام  3«: دهک ششم و نهم»تفاوت سهام 

 به ترتیب چند درصد« های چهارم، پنجم، ششم و هفتمدهک»درصد، سهام  5/6 

(96و  92)سراسری  است؟ 

یازده -نه و نیم -هشت و نیم -( هفت و نیم1
 ده -نه -هشت و نیم -( هفت و نیم2
 ده -نه و نیم -نه و نیم -( هشت و نیم3
 یازده -ده -نه و نیم–( هشت و نیم 4

(89)سراسری  کدام عبارت نادرست است؟« هاشاخص دهک»گیری در رابطه با شکل -54

 کنند.( برای تشکیل این معیار، مردم کشور را به ده گروه جمعیتی مساوی تقسیم می1
 گیرد.ی مدنظر قرار میبیش ترین به کم تر، سطح درآمد از دهک  بندی این ده( در طبقه2
 را در اختیار دارند.« درآمد ملی»ین درصد بیش تردهند، اول که ده درصد جمعیت را تشکیل می دهک( در این شاخص، 3
است.« هاشاخص دهک»در جوامع چندین معیار متفاوت وجود دارد که یکی از این معیارهای ساده و مفید « وضعیت توزیع درآمد»( برای سنجش 4

میلادی است. ارائه کدام  1990در سال  Cجدول مقابل، بیانگر وضعیت توزیع درآمد کشور  -55

(94)سراسری  شاخص:

 در این کشور است؟« توزیع درآمد»الف( بیانگر نامناسب بودن 

 دهد؟نشان می« ترمناسب»را در این کشور « توزیع درآمد»ب( 

گیرد، چگونه مورد استفاده قرار می« وضعیت توزیع درآمد»ج( شاخصی که برای مقایسة 

 شود؟محاسبه می

 «پنجم به دهک اول نسبت دهک»با محاسبة ج( چهل درصد پایین     نسبت ده درصد بالا به ب(                      منسبت دهک اول به دهک دهالف( ( 1

 «دهم به دهک اول نسبت دهک»با محاسبة ج( نسبت ده درصد بالا به چهل درصد پایین     ب(                    نسبت دهک دهم به دهک اول  الف( ( 2

 «به دهک اول دهم نسبت دهک»با محاسبة ج(      بالابه چهل درصد  پاییننسبت ده درصد ب(     بیست درصد بالا به بیست درصد پاییننسبت الف( ( 3

 «ششم به دهک دهم نسبت دهک»با محاسبة ج( نسبت ده درصد پایین به چهل درصد بالا     ب( نسبت بیست درصد پایین به بیست درصد بالا    الف( ( 4

چه: هاست، چنانمیلادی براساس شاخص دهک 1980مندرجات جدول زیر، مبیّن وضعیت توزیع درآمد در یک کشور فرضی در سال  -56

(96)خارج از کشور  

 درصد 19تفاوت سهم دهک اول و دهم: 

 درصد 5/9تفاوت سهام دهک دوم و نهم: 

 درصد 5/8تفاوت سهام دهک سوم و نهم: 

درصد باشد. در این صورت سهم دهک اول و  5/7اگر تفاوت سهام دهک اول و هفتم 

 دهک هفتم و سهم دهک نهم، به ترتیب چند درصد است؟ مسهم دهک سوم و سه
 چهارده -یازد -شش -( چهار1
 چهارده و نیم -یازده و نیم -شش -( چهار2
 چهارده -یازده -شش و نیم -( سه و نیم3
 چهارده و نیم -یازده و نیم -و نیمشش  -( سه و نیم4

مربوط  Cجدول وضعیت توزیع درآمد درکشور 

 میلادی 1979به سال 
درصد 7 سهم دهک اول

درصد 5/7 سهم دهک دوم

درصد 8 سهم دهک سوم

؟ چهارمسهم دهک 

؟ پنجمسهم دهک 

؟ سهم دهک ششم

؟ سهم دهک هفتم

درصد 11 هشتمسهم دهک 

درصد 5/12 نهمسهم دهک 

درصد 5/16 سهم دهک دهم

درصد درآمد ملی کشور 100 درصد جمعیت کشور 100

درصد 4 سهم دهک اول

درصد 5 سهم دهک دوم

درصد 7 سهم دهک سوم

درصد 9 چهارمسهم دهک 

درصد 18 نهمسهم دهک 

درصد 21 سهم دهک دهم

 جدول وضعیت توزیع درآمد درکشور فرضی

 میلادی 1980مربوط به سال 

؟ سهم دهک اول

درصد 5 سهم دهک دوم

؟ سهم دهک سوم

درصد 7 چهارمسهم دهک 

درصد 5/7 پنجمسهم دهک 

درصد 5/8 سهم دهک ششم

؟ سهم دهک هفتم

درصد13 هشتمسهم دهک 

؟ نهمسهم دهک 

درصد 23 سهم دهک دهم

درصد درآمد ملی  100 کشوردرصد جمعیت  100

جزوه کلاس سالیانه اقتصاد  استاد مصطفی رضایی مهر
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چه: ها است، چنانمیلادی براساس شاخص دهک 1980در سال  Aکشور  یت توزیع درآمد درمندرجات جدول مقابل، بیانگر وضع -57

 (99)سراسری            

درصد 4تفاوت سهم دهک اول و چهارم: 

 درصد 5/5تفاوت سهام دهک دوم و هفتم: 

 درصد 7تفاوت سهام دهک پنجم و نهم: 

درصد باشد، در این صورت سهم دهک اول،  15تفاوت سهام دهک ششم و دهم: 

 نهم و سهم دهک دهم به ترتیب چند درصد است؟دهک دوم و سهم دهک 
 بیست و سه و نیم -چهارده و نیم -پنج -( سه1
 بیست و چهار -پانزده -پنج -( سه2
 بیست و سه و نیم -پانزده -شش -( دو و نیم3
 بیست و چهار -پانزده -شش -( دو و نیم4

 های شاخص توسعة انسانی نشان داده شده است؟در کدام گزینه، مؤلفه -58
 سانیدهندة شاخص توسعه انهای نابرابری تشکیلسرانة درآمد ناخالص ملی و شاخص ،های تحصیل( میزان امید به زندگی در بدو تولد، میانگین سال1
 سرانة درآمد ناخالص ملی، نرخ مرگ و میر نوزادان و تعداد دانشجویان کشور ،های تحصیل، میانگین سالنرخ مرگ و میر نوزادان در بدو تولد( 2
 جمعیت شهرنشین، نرخ مرگ و میر نوزادان، تعداد دانشجویان کشور، نسبت درآمد خدمات به کشاورزی و درصد در بدو تولد (  میزان امید به زندگی3
 های میانی جامعه به کل درآمدهای شغلی و درآمد دهکدست آوردن فرصتهای تحصیل، ضریب به( نرخ مرگ و میر نوزادان، میانگین سال4

 است؟ نادرستکدام گزینه  -59
ها نظیر شاخص امید به زندگی، گیری نابرابری درآمد و نیز سایر شاخصاندازهگیری رشد اقتصادی، یعنی رشد تولید ناخالص داخلی را با معیارهای ( اگر معیارهای اندازه1

 آوریم.دست میتر از پیشرفت اقتصادی یک کشور بههای مربوط به بهداشت ترکیب کنیم، تصویری کاملمیزان سواد و یا شاخص
 دهند.کشور ارائه می رو تصویر بهتری از پیشرفتهاست و از این( شاخص توسعة انسانی ترکیبی از شاخص2
 رود.یافتگی بالا به شمار میو جزو کشورهای با توسعه 65( در گزارش توسعة انسانی، ایران در رتبة 3
 دهند.نشان می GNPسرانه را با و شاخص درآمد ناخالص ملی HDI( شاخص توسعة انسانی را با 4

 باشد؟کدام گزینه از موانع رشد و پیشرفت متوازن جامعه می -60
 هاخواهیهای غیرمولد، زد و بندهای نامشروع و زیاده( فعالیت2 های خدماتی ای، درآمدهای فعالیتهای واسطه( درآمدهای فعالیت1
 های تولیدی با سود اقتصادی بالا( فعالیت4   ( درآمدهایی که هیچ تولید کالایی به همراه ندارند.3

 ، درست و درست را مشخص کنید.نادرست ،نادرستهای درست، به ترتیب عبارت -61

 کند.تری از پیشرفت یک کشور ارائه میهای رشد تولید، تصویر مناسبهای توسعة انسانی در کنار شاخصالف( شاخص

 هایی مانند مبارزه با فساد، بهبود فضای کسب و کار، رشد علم و فناوری را در ارزیابی پیشرفت باید در نظر گرفت.ب( شاخص

 های پیشرفت ندارد.هیچ ربطی به شاخص یهای بومی و محلتفاوتپ( 

 هایی مثل آداب و رسوم اهمیت دارد.ت( در پیشرفت اقتصادی نباید به مؤلفه

 ث( عدالت اقتصادی و اجتماعی برای تمام کشورها و جوامع به یک میزان اهمیت دارد.

اهراً با هدف و های توسعه و همچنین نهادهایی که ظای گذشته، از شاخصهالمللی در طول سدههای بیند( برخی از کشورها و سازمان

 اند.اند، برای تحمیل الگوها و سبک زندگی غربی استفاده کردهبه وجود آمده توسعة اقتصادی
 ( ت، پ، الف، د، ب4  ( الف، پ، ت، ب، د3  ( د، ب، ث، پ، الف2  ( الف، ب، پ، ت، ث1

 درست سؤالات زیر است؟کدام گزینه پاسخ  -62

 الف( الگوی بومی پیشرفت، چگونه الگویی است؟

 ایرانی چیست؟ -گیری الگوی پیشرفت اسلامیب( هدف شکل

 دستیابی به یک الگوی پیشرفت بومی که با فرهنگ ما سازگاری داشته باشد. ب(کشور سازگار باشد.  ویی که با شرایط اقلیمی، تاریخیالگ الف(( 1

 رسیدن به بالاترین حد رشد و توسعة اقتصادی ب(ی که با شرایط اقلیمی، تاریخی و کشور سازگار باشد. الگوی الف(( 2

 رسیدن به بالاترین حد رشد و توسعة اقتصادی ب(الگویی که با شرایط رشد و پیشرفت و معیارهای جهانی هماهنگ باشد.  الف(( 3

 دستیابی به یک الگوی پیشرفت بومی که با فرهنگ ما سازگاری داشته باشد. ب(ی جهانی هماهنگ باشد. الگویی که با شرایط رشد و پیشرفت و معیارها الف(( 4

 دهک درآمد
؟ سهم دهک اول

؟ سهم دهک دوم

درصد 6 سهم دهک سوم

درصد 7 چهارمسهم دهک 

درصد 8 پنجمسهم دهک 

درصد 9 سهم دهک ششم

درصد 5/10 سهم دهک هفتم

درصد5/12 هشتمسهم دهک 

؟ نهمسهم دهک 

؟ سهم دهک دهم

درصد درآمد ملی  100 درصد جمعیت کشور 100

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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